
Уводна реч

У име Уредништва читаоцима предајемо нову свеску Богословља, прву за 
2012. годину. Непосредно пред отпремање ове свеске у штампу сазнали 
смо тужну вест о упокојењу протојереја ставрофора Радована Биговића, 
редовног професора Православног Богословског факултета. Стога смо 
сматрали да је наша дужност да овај број Богословља 71:1 (2012) отвори-
мо пригодним блоком прилога посвећених лику и делу овог значајног 
богослова, интелектуалца и човека Цркве. Такође објављујемо оглед Ра-
дована Биговића који његову мисао упутно представља. То је репрезента-
тиван оглед о улози интелигенције у Цркви, објављен управо у Богословљу 
1988. године. Потом, у складу са традицијом, презентирамо овогодишњу 
Светосавску беседу из пера Богдана Лубардића. Са задовољством кон-
статујемо да смо и овог пута у прилици да објавимо низ квалитетних 
студија и огледа. То су подробан рад Ненада Божовића о пореклу Књига 
Макавејских, о чему се код нас и даље мало зна; расправни рад Пред-
рага Драгутиновића о проблему брачности и безбрачности као услови-
ма за улазак у епископски чин, са специјалним освртом на новозаветни 
текст односно са погледом на интегралну целину црквених пракси, почев 
од најранијих времена, не искључујући мишљења савремених теолога и 
стручњака; затим рад Здравка Јовановића који, такође дубоким и мину-
циозним анализама новозаветног текста и древних пракси хришћанства, 
анализира значења „представљајућих“ аспеката чина и службе црквеног 
ђаконства тојест diakonia-е. Поред тих библијских истраживања, пред-
стављамо увидан рад Драга Перовића из домена религијски оријентиса-
не философије, наиме његово испитивање домета Левинасовог покушаја 
критике западне онтотеологије која смисао човековог постојања своди 
искључиво на идеју-конструкт бивствовања по цену заборава „другог“; 
истражујући унутар области историје Цркве Радомир Поповић на упу-
тан и јасан начин разјашњава недоумице око смисла, статуса и начина 
одређивања датума слављења Пасхе у Цркви. Уредник рубрике Рецензије 
и прикази, Раде Кисић, и овог пута је успео да сабере низ веома добрих, 
информативних и лепо написаних критика најрелевантније теолошке, 
философске и историолошке литературе, наиме приказе књига недавно 
објављених на српском и на страним језицима. На тај начин Богословље 
подржава и на своје странице враћа преко потребни академски жанр 
рецензија и приказа, ради благовременог информисања, подстицања и 



образовања наше богословске академске публике. На крају, сви члано-
ви Уредништва нашег часописа овај број једнодушно посвећују сећању 
на дивну и значајну личност прерано преминулог професора нашег Фа-
култета – протојереју ставрофору Радовану Биговићу, по речи апостола: 
„Сећајте се својих старешина који вам проповедаше реч Божију, гледајте 
на свршетак њиховог живота, угледајте се на веру њихову“ (Јев 13, 7). 
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